

国庆出行 In-Depth

核心报道·长假

A4、5

- 南京今晨仍可能有雾，开车注意安全。
- 出行高峰今天从9:30开始，各商贸区、景区附近道路可能拥堵，应尽量选择公交地铁出行。
- 南京地铁将晚高峰上线时间提前，同时将晚高峰结束时间推迟。

2010年10月1日 星期五 责任编辑：王磊 qiaozhiyashu@sohu.com 美编：时芸 组版：黄伟



昨天，南京中央门汽车站迎来出城的客流高峰 快报记者 顾炜 摄

长假首尾四天，绕城公路

昨天数十万人涌出南京，沪宁城际高铁开卖站票，南京火车站、

昨天是节前最后一天，南京各大客运站最大高峰客流“杀”到，数十万人涌出南京。南京火车站特别加开了售票窗口，并开始出售沪宁高铁的站票，而中央门汽车站则采取了“流控”，现场调度应对大客流。昨天的客流高峰也让地铁客流首次突破100万大关。长假首尾4天，南京绕城公路收费站对南京牌照车辆实行免费通行。

»铁路

加开售票窗，高铁卖站票

昨天，南京火车站迎来国庆大客流，大部分长途旅客都是提前买好票再到车站的，但是仍然有相当多的短途旅客是拎着行李到车站再买的。为此，南京站售票大厅已经加开了南通、徐州等方向的售票专窗。

下午3点半，记者赶到南京站。在站前广场上，所有阴凉的花坛边，路灯上都坐满了出行的旅客。在中间的两个地铁出入口，已经被临时封闭的告示牌拦住，只出不进。维持秩序的警察告诉记者，上午就被迫采取了临时限制客流的措施，所有乘坐地铁的旅客都从1号入口进去，保证客流单向通行的顺利。

原本排着很长队的售票大厅也空了不少，队伍只有前两天的一半，主要是该买的票都已提前买了，很多车次的票已经卖完了。在动车组专用售票窗口，每个队伍都

只有10个人左右。工作人员告诉记者，这两天沪宁线动车组的票已经售完，只有高铁的票卖。

而隔壁的高铁售票厅里，滚动显示屏上显示这两天的余票也不多了，还有一些心急的乘客干脆在自助售票机上购买站票，能走就行。

据车站介绍，昨天从中午开始，大部分高铁都销售站票，虽然个别热点趟次座位票以及无座站票都已经售完，但是仍然能够保证所有沪宁线旅客都能上车及时回家。南京站业务科科长罗文虎称：“沪宁高铁有60对，我们又新增了9对，加在一起有近70对，运能能够得到保证，完全能够满足旅客需要。”

南京站提醒旅客，从昨天起，该站开始实施国庆限时进站措施。罗文虎透露：“每天上午11点到下午2点，是旅客最多的时候，我们实施提前1小时进站，其余时间我们实施提前2小时进站。”

»公路

调控客流，部分票“省”着卖

与以往假日不一样，昨天，中央门汽车站售票大厅以及增开的售票窗口全都排着长队，“可能中秋客流都聚在十一释放了。”车站相关人士透露，如果不加控制的话，当天客流量可能要超10万。

据介绍，昨天一天中央门车站的加班车800多班，就票源方面，南京到中心城市当天的票还基本能保证，但是到一些县级城市的票就悬了，比如南京到南通的票，可是到如东的就不一定能买到。记者获悉，考虑到部分线路加班车已达数十辆，车站也在有意调控客流，比如到如东的车票，白天卖的大多数是9月30日晚上的票，这样可以尽量错开客流高峰重叠。

昨天，中央门车站仍旧采用了“限时40分钟进站”，由于分流得当，车站内秩序井然。

记者看到，站内几乎50米一个导乘员，每一条线检票完毕都有一名大学生导乘员带队上车。据介绍，此次为应对大客流，车站调用了60名学生志愿者及70名森林公安学院的学员、车站工作人员告诉记者，车站还在四个流水发车点摆上电脑成立“临时调度室”：“你看，这边主要是前往盱眙、芜湖、杭州、上海、苏锡常等城市的流水班车，每一排就是一个地方，我们只要看到哪条队伍人多，就临时组车让这个方向的乘客先走。”

快报记者 毛丽萍

早高峰：大雾添乱，绕城公路连环撞



昨天，市民在大雾中出行，当天南京下了今秋第一场大雾。快报记者 路军 摄

昨天清晨一场大雾袭击南京，这是南京入秋以来首场大雾。

根据江苏省交通气象台24小时监测，大雾主要出现在南京至常州段，能见度最低在100米以下。这也是该台成立以来首次发出大雾预警提醒。

根据气象资料分析，今天早晨南京局部地区还有发生轻雾可能。10月3日天气转好后，江苏西部依然有雾天出现的可能性。气象专家表示，进入秋季后，连续的阴雨天气，空气湿度大，

进入雾天高发期。因此请出行的市民及时关注天气变化。

昨天清晨，南京下起大雾，在绕城公路上的能见度不足300米。市民孙小姐开车经过绕城公路，她一看雾大，能见度低，就以较慢的速度行驶。在开到绕城公路秦淮河大桥附近时，前方一辆加长的拖挂货车忽然撞上路中间的隔离栏，后面的面包车和小型货车紧急刹车，结果两车发生追尾事故。撞上护栏的大货车的车头是绿色，后面拖挂

着崭新的红色车厢板，车厢板上还擦着一个车厢板，车辆冲到迎面的车道上，好在当时没有车辆开来，不然可能发生更为严重的事故。

昨天上午节日客流的高峰到来，让原本拥堵的交通雪上加霜，双向双积压了长达两公里的车流。

警方调来两辆吊车，把事故车辆吊起，经过3个小时的努力，早晨10点交通恢复正常。

快报记者 孙羽霖 是钟寅 朱俊俊（仲小姐报料奖50元）

晚高峰：出城与下班车流叠加交织

“进出城道路从下午2点开始就出现了车辆积压，往东、往南和往北都不好打。”交管部门有关人士告诉记者，由于沪宁高速是前往苏南等市的最佳通道，中山东路一线一直处于严重饱和状态，往往过一个路口需要等两三个红绿灯，而为了控制流量，现场执勤的交警不得不用手势代替红绿灯。

昨天下午，多起车祸也给南京的道路雪上加霜。二桥桥面昨天下午发生4起追尾事故，有一起甚至4车相撞，导致过二桥，平时5分钟的路程需要一个小时以上。而城内的通济门隧道、集庆门隧道、汉中门高架也发生了多起碰撞事故。

城区内难走的路段主要是进出城有关联，像中山东路、城西干道、龙蟠中路等，此外，像中央门、汉中门以及中华门因为有长途客运站，车流量也

属。下午2点多，整个城西干道双向都排成了长龙，车辆只能如蜗牛般前行，由南往北从长江大桥出城的车辆最多时排到了草场门附近。不少车主见大桥南路高架上车满为患，于是选择从桥下通行，结果也是难走。

昨天下午，多起车祸也给南京的道路雪上加霜。二桥桥面昨天下午发生4起追尾事故，有一起甚至4车相撞，导致过二桥，平时5分钟的路程需要一个小时以上。而城内的通济门隧道、集庆门隧道、汉中门高架也发生了多起碰撞事故。

城区内难走的路段主要是进出城有关联，像中山东路、城西干道、龙蟠中路等，此外，像中央门、汉中门以及中华门因为有长途客运站，车流量也

上绕城的看这里 长假首尾4天 南京车免费

提醒：长假期间可能会施工，10月3、4、5日正常收费，8日起再恢复正常收费。

根据规划，南京南站周边的道路将呈立体化，绕城公路、宏运大道、宁溧路及机场高速的封

南京车辆免费通行

中央门汽车站实行限时进站

今日出行提醒

昨天，记者从南京市交通运局、南京市交通集团获悉，为减少“十一”黄金周期间因绕城公路施工可能导致的拥堵，方便市民出行，经研究决定10月1日、2日、10月6日、7日从0点到24点，南京绕城公路收费站对南京牌照车辆实行免费通行，10月3日、4日、5日正常收费，10月8日恢复正常。

根据规划，南京南站周边的道路将呈立体化，绕城公路、宏运大道、宁溧路及机场高速的封

闭环中，四条高速的交接处全设为全互通立交，方便与周边所有道路衔接。为此，绕城公路有可能国庆期间开始“手术”，为了让市民便捷出行，相关部门在出行最高峰的4天内对南京牌照车辆作出了免费通行的决定。“其实，国庆期间绕城公路也不一定施工，但不管施工不施工，我们在四天内南京牌照车辆全部免费通行。”市交通运输局相关人士强调。

快报记者 毛丽萍

以及城西、城东等快速通道。

交管部门提醒，出门购物办事的、尽量乘坐公共交通前往。因为届时路会很堵，而且停车位也比较难找，会浪费许多时间，而地铁等交通工具则要方便得多。要经过大桥、二桥的市民，尽量时间提早一些，避开车流高峰。同时，一定要谨慎驾驶，当路上车流多了之后，不要随意加塞抢道，有时候仅仅为了抢个一秒钟反而会让你损失一天的时间，得不偿失。

据交管部门预计，今天南京拥堵的道路，主要还是集中在新街口、山西路等商贸区；中山陵、玄武湖、夫子庙等风景区，还有大桥、二桥、中山门等出城通道

以及城西、城东等快速通道。

交管部门提醒，出门购物办事的、尽量乘坐公共交通前往。因为届时路会很堵，而且停车位也比较难找，会浪费许多时间，而地铁等交通工具则要方便得多。要经过大桥、二桥的市民，尽量时间提早一些，避开车流高峰。同时，一定要谨慎驾驶，当路上车流多了之后，不要随意加塞抢道，有时候仅仅为了抢个一秒钟反而会让你损失一天的时间，得不偿失。

快报记者 朱俊俊

市内出游的看这里

今天9:30起 迎来出行高峰

提醒：易拥堵路段集中在新街口、山西路以及中山陵、玄武湖、夫子庙等风景区，出游请尽量选公交地铁。

根据经验，今天的早高峰会比平时要晚上两三个小时，因为市民不用急着去上班了，睡上一个懒觉，吃个早饭后，开车出门游玩，所以，交警预计，今天的早高峰会从上午的9:30开始，但这个车流高峰不会平复，一直要持续到晚上的八九点钟。

据交管部门预计，今天南京拥堵的道路，主要还是集中在新街口、山西路等商贸区；中山陵、玄武湖、夫子庙等风景区，还有

大桥、二桥、中山门等出城通道

以及城西、城东等快速通道。

交管部门提醒，出门购物办事的、尽量乘坐公共交通前往。因为届时路会很堵，而且停车位也比较难找，会浪费许多时间，而地铁等交通工具则要方便得多。要经过大桥、二桥的市民，尽量时间提早一些，避开车流高峰。同时，一定要谨慎驾驶，当路上车流多了之后，不要随意加塞抢道，有时候仅仅为了抢个一秒钟反而会让你损失一天的时间，得不偿失。

快报记者 朱俊俊

上312国道的看这里

两座跨线桥 今天通车

提醒：仍有两个堵点：一个是老新庄大桥，一个是312国道收费站。



312国道两座跨线桥今日通车 快报记者 赵杰 摄

还有一个点，可能也会成为堵点，这就是仙隐北路跨线桥往东，即该工程的起点——312国道收费站。

记者发现，从跨线桥下去，只有200米左右就到了收费站，桥上的时速达到80公里，车辆从桥上冲下来，两分钟不到就冲到了收费站，实在太危险。

对此，施工人员表示，该收费站堵在这里，确实不太适合，“不过收费站以后肯定要搬的。”记者了解到，这个收费站早形成虚设，因为周边道路四通八达，很容易就可以从仙林的其它道路绕过去，但它却一直堵在这里，给往来车辆造成不便。

预计国庆期间第二轮冷空气将从6日夜影响到南京，但是降雨过程比10月2日更加微弱，因此这个国庆假期7天，晴多雨少，气温波动不大，天气凉爽适宜。

另外据气象观测站记录，昨天南京的最低气温只有13.6℃，这是今年入秋以来，南京地区的最低气温。3日起，冷空气占领江苏后，云层打开，天空放晴，最低气温可能降低至11℃至12℃。最高气温在20℃以上，

快报记者 孙羽霖

黄金周信息预报（第7号）

发布单位：江苏省旅游局

预订超过90%的线路主要有：今明两天南京至桂林、昆明；今天南京至海口、张家界；今天无锡至北京、昆明；今明两天常州至北京、广州、昆明；10月3日常州至广州；10月4日常州至北京；10月1日至10月7日徐州至上海、厦门、广州、北京、深圳；10月1日至10月7日徐州至成都；10月1日至10月5日徐州至三亚；10月5日徐州至香港、澳门；10月2日、4日、5日连云港至北京。

直快以上列车车票已售完的线路有：10月1日无锡至成都、西安、兰州；10月1日苏州至北京、天津、济南、沈阳、长春、哈尔滨、大连、西安、洛阳、郑州、兰州；10月6日、7日苏州至北京、天津、济南、青岛、烟台、郑州、兰州；10月1日至10月7日由徐州开出的D5473、K108；10月1日徐州开出的K8457、K8471、T7799；10月2日徐州开出的K8471、T7799；10月3日徐州开出的T7799；10月4日至10月6日徐州开出的K8457、T7799；10月7日徐州开出的T7799；10月5日徐州开出的K108；10月1日至10月7日常州开出的动车组。

快报记者 孙兰兰



»地铁

客流首破百万，晚高峰运营时间拉长

昨天中午，地铁的客流就开始猛增，尤其一号线。虽然每个站的自助售票机全部打开，但是依旧抵挡不了瞬间爆发的客流，一时各站几乎每个自助售票机前都排起了“长龙”。

客流瞬间暴增，紧急卖纸票

上午11点，与南京火车站“零距离”的地铁南京站，更是人满为患，“我是10点多钟下的火车，排了10分钟，还没买到票。”一位正在排队的女孩无奈地告诉记者，她是在西安上学的，前一天回到南京，一切很顺利，没想到到家后乘地铁这么难。记者看到，购票队伍移动得很快，但是整个队伍却不见缩短。看着越来越多的乘客“滞留”，车站在立即紧急决定发售应急纸票，并增开应急通道，待单程票的旅客无需通过闸机，直接将单程票丢进进门工作人员手中的脸盆中，就可以直接出站。

安全门还没建好，临时上岗

据地铁控制中心站长李栋介绍，南京站是全线57个车站中客流排名第一的，仅次于新街口站。“南京站有三个边门，可以随时敞开，保证乘客快速通过。”说话间，李栋告诉记者，主要还是客流疏导和安全监管。

通讯员 肖玉荣 快报记者 毛丽萍

»天气

今晚变天下雨，后天转晴

日温差较大，请早晚出行的市民注意防寒保暖。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天 白天晴转多云到阴，早晨局部有雾，傍晚到夜里阴有阵雨，雨量小到中等，偏东风3~4级，15℃~23℃

明天 白天阴有小到中雨，夜里小雨渐止转阴到多云，16℃~21℃

后天 多云，13℃~22℃

今日出行天气

早晨 多云，16℃~17℃
中午 多云转阴，23℃左右
下午 阴有阵雨，21℃~22℃